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A KÖNYV ÜNNEPE ELÉ
■\z idol ünnepi könyvhétnek marxizmus—leninizmus alapján I

különös jelentőséget ad az a kö- nő fel a magyar tudományos m>-! 
rülmény," hogy ebben az évben dalom, kitűnő ipari es mezogaz- j 
ünnepli népünk felszabadulásé- dasági szaklkonyvek, gkos szavú 
nak Uzeduk évfordulóját. A sza- ismeretterjesztő munkák formai- 
badság tíz esztendejének hatal- jók népünk világnézetet, melyi- 
mas fejlődését, a magyar könyv, tik el tudását szolgállak a jobb, 
a magyar irodalom helyzetén is eredményesebb termelő munkát, 
lemérhetjük. Ki ne ismerné Cső- Könyvtári hálózatunk hatal-1 
kona- feliajdulását, Ady keserű más fejlődése is igazolja,, hogy ai 
ostorozását, József Attila fiatal- dolgozók legszélesebb tömegei |

Aláírták a Szovjetunió és Jugoszlávia 
kormányának közös nyilatkozatát

ozas»at, jozsei mi uia 7, ", |
kétségbeesését és Móricz váltak olvasovia. Könyvtaraink | tat. 
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Belgrad (TASZSZ) Június 2-án 
belgrádi idő szerint 19,25 órakor 
a Gárda Házában aláírták a 
Szovjet Szocialista Köztársaságok 
Szövetsége kormányának és . a 
Jugoszláv Szövetségi Népköztár­
saság kormányának nyilatkoza-

jcon Keiseg-ueesesci- « ------- ---------- —~~ ' . .tragédiát kongató szavait a ma- az elmúlt evben együttvéve mint- 
„var kultúra, a magyar iroda- egy 21 millió kötet könyvet for­
lorn szomorú helyzetéről. Mennyi galmaztak. Az olvasótábor szele- 
és mennyi keserű megállapítás eedéséí jellemzi az is, hogy az 
összegződött itt, hogy minden egyéni könyvvásárlók száma. al­
ti asztalan, hiszen a legszebb cél landóan nő. Megyénkben különb­
éi szándék halálra van ítélve, sen Püspökladány és fíajdúszo- 
mert megfojt itt mindent a kö- boszló dicsekedhetik szép ered- 
zönv, a százados bitangság. mennyei, a Debreceni Kőnyvter-

Amlt egy évszázad nem tudott jesztő Vállalat eredményei is az 
elérni azt tíz év valóra váltotta, bizonyítják, hogy hazánkban a 
A magyar írók ma már tudják, dolgozók egyre szélesebb körei­
éinek, és miért írnak, a magyar ben hódít tért a kultúrforrada- 
néo nagyobb részében olvasó nép- lom. ,
pé‘ lett. És hogy milyen lendü- Ezekről a hatalmas eredme- 
iettel veszi népünk birtokába az nyékről fog beszámolni az iinne- 
irodaimat, a tudományt, a lcöny- pi könyvhét. Régen a könyvhét 
vet, azt könyvkiadásunk is bi- a kiadók üzleti vállalkozása von 
zonyítja. Hiába növekedik évről csupán, ahol az írónak vajmi ke- 
évre a kiadott könyvek száma, vés szerep jutott a könyvnapi 
mégsem tudunk lépést tartani a örömökben. Ma. a könyvhét igazi 
még gyorsabban növekvő igény- ünneppé, író és közönség gyü- 
nyel Huszonöt-hanmiineezres mölcsöző találkozójává vált. Ki-
péidényszámú kiadások hetek, adók és írók az egész ország szi­
szt napok alatt elfogynak. És ne előtt tesznek számadást arról, 
ezek a könyvsikerek nem olcsó hogy mit végeztek. Bemutatják 
köny vszf.nzációk, hanem a világ- azokat a könyveket, amikkel. se- 
i r oda lom legértékesebb kincsei, gíteni akarják népünk.munkáját, 
a magyar írók legjobb, legkivá- mélyebb emberségre, igaz haza- 
lóbb alkotásai. Könyvkiadásunk szeretetre, hősies . helytállásra, 
az elmúlt évtizedben nagy adós- proletár nemzetköziségre. nevelve 
Ságot törlesztett. Uj fordításban dolgozóinkat. A debreceni konyv- 
jeienték meg a világirodalom ieg- ünnepségeken is. az olvasok la­
ki válóbb alkotásai és nemzeti lálkozbatnak majd Sarkad i Imre, 
klasszikusaink, Móricz, Ady, Jó- Karinthy Ferenc Kossutih-dijas 
zsef Attila, Mikszáth, Jókai mű- és Molnár Zoltán József Attila- 
veibői nem tudtunk annyit ki- díjas írókkal, akik ..majd reszt 
adni, hogy azonnal el ne kapkod- vesznek városunk, könyvhéti un­
ják. ’ A tíz év alatt Petőfi, Ady, népségéin. Az idei könyvhéti tin- 
józseí Attila versei százezres népségén már debreceni író al- 
példányszámáokban jelentek meg, kotása is kapható lesz a könyv­
eié még mindig újabb és újabb sátrakban, s ennek annal is m- 
kiadásra van szükségünk. És ez kább örülhetünk, mivel., a fe.lsz.a- 
értihető is, hiszen a könyv a leg- badulás óta ez az első könyv, 
jobb nevelő, bennük az emberi- amit az ünnepi könyvhétre Deb- 
ség legnagyobb gondolkozóinak récén ben készítettünk, 
szava segít abban, hogy egy új Könyvtáraink, könyvterjesz- 
lársadalom új embertípusa kíné- tőink is számot adnak arról, mi 
vetődjék. lyen propagandistái. voltak a

Az .elmúlt tíz év eredménye könyvnek, az írók. és konyvki- 
volt hogy népünk megismerked- adók munkája valóban eljutott-e 
hetett a szovjet irodalom pártos- a dolgozók minden rétegéhez, 
szellemű embert és társadalmat Igazi seregszemle lesz az ünnepi 
formáló alkotásaival is. Gorkij, könyvhét, hiszen minden vers, 
Alexej Tolsztoj, Solohov, Erén- minden tankönyv., minden .ipari 
burg és a többi szovjet írók ta- vagy mezőgazdasági szakkönyv 
nító szava dolgozóink millióihoz orvosok és mérnökök felfedezései

A nyilatkozat szövegét orosz és 
szerb-horvát nyelven a Szovjet 
Szocialista Köztársaságok Szö­

vetségének kormánya nevében 
N. A. Bulganyin, a Szovjetunió 
Minisztertanácsának elnöke, . a 
Jugoszláv Szövetségi Népköztár­
saság kormányának neveben pe­
dig J. Broz-Tito, a Jugoszláv 
Szövetségi Népköztársaság elnö­
ke írta aló.

A nyilatkozat aláírása után 
N. A. Bulganyin és J. Broz-Tito 
szívélyesen kezet szorított egy­

mással. Ezután N. Sz. Hruscsov, 
a szovjet kormányküldöttség ve­
zetője és J. Broz-Tito, a jugoszláv 
kormányküldöttség vezetője, majd 
a szovjet és a jugoszláv kor­
mányküldöttség valamennyi tag­
ja szorított kezet egymással.

A nyilatkozat aláírásánál több 
mint 150 külföldi és jugoszláv 

\ tudósító volt jelen.

Belgrad (TASZSZ) A Szovjet­
unió kormányküldöttsége — 
amelynek tagjai N. Sz. Hruscsov, 
a Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
Elnökségének tagja és az SZKP 
Központi Bizottságának első tit­
kára, N. A. Bulganyin, a Szov­
jetunió Miniszter tanácsának el­
nöke, A. I. Mikojan, a Szovjet­
unió Minisztertanácsának, első 
ilnokihelyeltese, D. T. Sepilov, a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
Nemzetiségi Tanácsa külügyi bi­
zottságának elnöke, az &ZK.P 
Központi Bizottságának tagja és 

Pravda főszerkesztője, A. A. 
Gromiko, a Szovjetunió külügy­
miniszterének első helyettese, P 
\r. Kwmikin, a Szovjetunió kül­
kereskedelmi min iszterhelyette- 
se — és a Jugoszláv Szövetségi 
Népköztársaság kormányküldöL- 
séae —, amelynek tagjai Joszip 
Broz-Tito, a Jugoszláv Szövetségi 
Népköztársaság elnöke, E. Kar- 
delj, A. Rankovics, Sz. Vukma 
novics-Tempo, a Szövetségi Vég­
rehajtó Tanács alelnökei, M. Tó­
dor ovics, a Szövetségi Végrehajtó 
Tanács tagja, K. Popovics, a Ju­
goszláv Szövetségi Népi-íöztársa- 
ság külügyminisztere, V. Micsu- 
novics, a Jugoszláv Szövetségi 
Népköztársaság külügyminiszter 
helyettese — 1955. május 27-től 
június 2-ig Belgrádban és Brioni 
szigetén tárgyalásokat folytatott 
egymással. A megbeszélések a 
barátság és a kölcsönös megértés 
szellemében folytak le. A tárgya­
lások során eszmecserét folytat­

ni to szava dolgozom*, mumm««, vrvuavn. » —-------------- ' ta,|( a Szovjetunió és a Jugoszláv
jutott cl és vált történelemalakí- történészek kutatásai, gyermek- sZöVetségi Népköztársaság érdé­
in erővé. Ebben a tíz évben meg- ____  . , Zneslr résén v és el-
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két kormány megegyezett, országok gazdaságának .kére ej

tó erővé. Ebben a tíz évben meg- mege hősj ének, regény és el­
született az új magyar irodalom a ,mi jövőnk,
is. amely a szocialista realizmus oeszeics > ,
útját keresve tükrözi népünk har- a béke,, a szocialista építés cel­
láit, építő munkáját, az új szó- jajt szolgálja 
ciaiista ember megszületését. Azt várjuk az ünnepi könyv- 
íróink. ma jól tudják, kinek és héttől, hogy még jobban elmé­
rni éri írnak, szavukra egy egész jyftse népünkben a könyv szere- 
ország figyel, írásaikon egy egész tetői, még inkább kiszélesítse az 
nép nevelkedik. olvasók táborát. Feladata az ün-

De nemcsak a szépirodalom és népi könyvhétnek még az is, hogy 
az ifjúsági irodalom, hanem a még inkább megerősítse a könyv- 
politikai, tudományos és szak- tármozgalmat, az írók és olvasók 
könyv kiadás területén Is hatal- közvetlen találkozásából pedig 
masak az eredmények. ’ Amivel erőt merítsen irodalmunk, s az 
valaha csak titkon, illegális sze- eddiginél is jobb és hasznosabb 
mináriumokon ismerkedhetett művek szülessenek. Szolgálja az 
meg egy maroknyi kis élcsapat, ünnepi könyvhét a könyv nép- 
azt ma a könyvek milliói teszik szerűsítésével népünk ideológiai 
közkinccsé, teszik a jövő építésé- nevelését, szakmai tudásának fej­
nek legfontosabb fegyverévé. A iesztését.

keit érintő nemzetközi kérdései 
ről, minden oldalról megvizsgál­
ták a két ország politikai, gazda­
sági és kulturális kapcsolatainak 

I kérdéseit is.

A megbeszélések kiindulópont­
ja a két kormánynak az a kölcsö­
nös óhaja volt, hogy a nemzet­
közi kérdések békés megoldása, 
valamint a népek és az államok 
együttműködésének megszilárdí­
tása végett a tárgyalások módsze­
rét alkalmazzák.

A két ország népei és fegyve­
res erői különösen kifejlesztet­
ték barátságukat és harci együtt­
működésüket a háború éveiben, 
amikor más békeszerető népek- 

; kel közösen küzdöttek a fasiszta 
I hódítók ellen.

hogy további intézkedéseket tesz 
kapcsolatainak rendezésére, és a 
két ország együttműködésének 
fejlesztésére, mivel meggyőződé­
se, hogy ez mindkét ország né­
peinek érdekeit szolgálja és elő­
segíti a feszültség enyhítését, va­
lamint a világ békéjének meg­
szilárdítását. A tárgyalások során 
megmutatkozott mindkét ország 
kormányának az az őszinte tö­
rekvésé, hogy tovább fejlessze a 
Szovjetunió és a Jugoszláv Szö­
vetségi Népköztársaság minden 
oldalú együttműködését, mert az 
teljesen megfelel mindkét ország 
érdekeinek, valamint a beke és 
a szocializmus érdekeinek, s er­
re ma megvannak az objektív 
fel tételek.

Azoknak a kérdéseknek meg­
vizsgálásánál, amelyekről a tár­
gyalások folytak s a népeik közti 
bizalom és együttműködés meg­
szitál dítása végett mindkét kor­
mány a következő alapelvekból 
indul ki:

A béke oszthatatlansága. * 
egyes-egyed ül ezen alapulhat a 
kollektív biztonság;

a szuverenitás, a függetlenség, 
a területi sérthetetlenség és az 
egyenjogúság tiszteletben tartása 
az államok kölcsönös kapcsola­
taiban és a más államokkal való 
kapcsolatokban;

a népek közötti békés egymás 
mellett élés elismerése és fej­
lesztése, tekintet nélkül az ideo­
lógiai különbségekre és a társa­
dalmi rendszer különbségére. 
Ezen minden állam együttműkö­
dése értendő, általában a nem­
zetközi viszonyok s különösen a 
gazdasági és kulturális Kapcsola­
tok területén;

a kölcsönös megbecsülés és a 
más országok belügyeibe való be 
nem avatkozás elvének tisztelet­
ben tartása, legyen az alkar gaz­
dasági jellegű beavatkozás, mint­
hogy a belső berendezkedésnek, 
a társadalmi rendszerek külön­
bözőségének és a szocializmus 
konkrét fejlődési formái külön­
bözőségének kérdései kizárólag 
az illető országok népeire tartóz 
nak;

kétoldalú és nemzetközi gazda­
sági együttműködés fejlesztése és 
mindazoknak a gazdasági ténye­
zőknek a kiküszöbölése, amelyek 
megnehezítik az árucserét és gá­
tolják a termelőerők fejlődését, 
világviszonylatban és az egyes

között;
segítségnyújtás az ENSZ meg­

felelő szervei útján, valamint más, 
az ENSZ alapelveinek megfelelő 
módon, mind az eg;res országok 
gazdasága, mind pedig a gazda­
ságilag elmaradott területek szá­
mára, e területek népeinek érde­
kében és a világgazdaság fejlesz­
tése végett;

a propaganda és a helytelen 
tájékoztatás minden formájának, 
valamint minden egyéb olyan 
cselekménynek megszüntetése, 
amely bizalmatlanságot kelt és 
bármiképpen is nehezíti a kon­
struktív nemzetközi együttműkö­
déshez és a népek békés egymás 
mellett éléséhez szükséges légkör 
megteremtését;

mindennemű agresszió és min­
den olyan kísérlet elítélése, 
amelynek célja politikai és gaz­
dasági uralom megteremtése más 
országok fölött;

annak elismerése, hogy a kato­
nai tömbök politikája fokozza a 
nemzetközi feszültséget, aláássa 
a bizalmat a népek között és nö­
veli a háborús veszélyt.

II..

A két kormány politikája azok­
ból az elvekből indul ki, ame­
lyek az Egyesült Nemzetek Szer­
vezete alapokmányában jutottak 
kifejezésre és egyet ért abban, 
hogy további erőfeszítéseket kell 
tenni az ENSZ szerepének és te­
kintélyének növelésére. Ezt leg­
inkább megerősítené, ha a Kí­
nai Népköztársasáig megkapná 
törvényes helyét az ENSZ-ben. 
Jelentőséggel bírna az is, ha eb­
be a szervezetbe felvennék tag­
nak mindazokat az országokat, 
amelyek megfelelnek az ENSZ 
alapokmánya követelményeinek.

A két kormány egyet ért, hogy 
valamennyi népnek újabb erő­
feszítéseket kell tennie, hogy po­
zitív eredményekkel és megegye­
zésekkel végződjenek a tárgya­
lások a világbéke lényegbevágó 
kérdéseiben, minit például a fegy­
verzetek csökkentésének és kor­
látozásának, valamint az atom­
fegyver eltiltásának kérdése, az 
általános kollektív biztonság meg­
teremtésének kérdése, ezen belül 
szerződésen alapuló európai kol­
lektív biztonsági rendszer meg­
teremtése, az atomenergia békés 
célú felhasználásának kérdése.

(Folytat**« * 8,

__
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(Folytatás az 1, oldalról)
Ilyen erőfeszítések eredménye­

ként olyan légkör alakulna ki, 
amely egyúttal lehetővé tenné 
olyan elsőrendű fontosságú és 
égető nemzetközi problémák bé­
kés úton történő megoldását, ami­
lyen például a német kérdés de­
mokratikus alapon, és a német 
nép óhajának és érdekeinek, va­
lamint az általános biztonság ér­
dekeinek megfelelően történő 
megegyezéses megoldása és a Kí­
nai Népköztársaság Tajvannal 
kapcsolatos törvényes jogainak 
kielégítése.

A két kormány üdvözli a ban- 
dungi értekezlet eredményeit, 
amelyek jelentősen előmozdítot­
ták a nemzetközi együttműködés 
gondolatát és támogatták Ázsia 
és Afrika népeinek politikai és 
gazdasági függetlenségük megszi­
lárdítására irányuló erőfeszíté­
seit. A két kormány úgy véli, 
hogy mindez ‘hozzájárul a világ 
békéjének megszilárdításához.

Ili.

döntő fontosságú a béke megszi­
lárdítása és a világ haladása 
szempontjából s ezért a két kor­
mány megegyezett, hogy együtt­
működést létesít ezen a téren.

6. A két kormány megegye­
zett, hogy intézkedéseket tesz 
olyan szerződések megkötése vé­
gett, amelyek megoldják az ál­
lampolgárság, illetve hazatelepí­
tés kérdését a szerződő felek va­
lamelyikének olyan állampolgá­
raira vonatkozóan, akik a másik 
fél területén laknak. Mind a kél 
kormány egyet ért azzal, hogy 
c szerződéseknek az emberiesség 
elveinek tiszteletben tartásán, 
valamint a szóbanforgó szemé­
lyek önkéntességének általánosan 
elfogadott elvein kell alapulniuk.

A két kormány megállapodott 
abban is, hogy jogvédelmet biz­
tosít saját területén a másik fél 
állampolgárai számára, ideértve 
azt is, hogy az állampolgároknak 
jogukban áll megtartani azt az 
állampolgárságot, amellyel a má­
sik szerződő fél területére érke­
zésük előtt rendelkeztek.

7. A két kormány a jelen nyi­
latkozatban kifejtett békeszerető

elvek szellemében, valamint avé­
gett, 'hogy országaik népéig köl­
csönösen jobban megismerjék és 
megértsék egymást, megegyezett, 
hogy támogatja és megkönnyíti 
a két ország társadalmi szerveze­
teinek együttműködését a kap­
csolatok megteremtése, a szocia­
lista tapasztalatok kicserélése és 
a szabad eszmecsere útján.

8. A két kormány megegyezett, 
hogy a lehető legnagyobb erőfe­
szítésekkel igyekszik végrehajta­
ni a jelen nyilatkozatban meg­
jelölt feladatokat és határozato­
kat, a két ország kölcsönös kap­
csolatai további fejlesztése céljá­
ból, a nemzetközi együttműködés 
és a világ békéjének megszilár­
dításáért.

Belgrád, 1955. június 2.
A Szovjet Szocialista Köztársa­

ságok Szövetségének nevében: 
N. A. Bulganyin, a Szovjet Szo­
cialista Köztársaságok Szövetsé­
ge Minisztertanácsának elnöke,

a Jugoszláv Szövetségi Nép­
köztársaság kormánya nevében: 
J. Broz-Tito, a Jugoszláv Szövet­
ségi Népköztársaság elnöke,

a szovjet kormányküldöttség ebédet adelt 
a jugoszláv kormányküldöttség tiszteletére

Nagy figyelmet fordítottak a 
két ország eddigi kapcsolatainak 
elemzésére és e kapcsolatok to­
vábbi fejlődésének perspektívái­
ra. A Szovjetunió és a Jugoszláv 
Szövetségi Népköztársaság kor­
mánya — tekintetbe véve, hogy 
az utóbbi években e kapcsolatok­
ban jelentős zavarok következtek 
be, ami kárára volt mindkét ér­
dekelt félnek és a nemzetközi 
együttműködésnek is — kifeje­
zésre juttatja azt az elhatározá­
sát. hogy a jövőben kapcsolatait 
a baráti együttműködés szellemé­
ben fejleszti és e nyilatkozatban 
lefektetett alapelvekre támaszko­
dik. Ennek alapján 'a két kor­
mány a következőkben egyezett

Belgrád, (TASZSZ) A szovjet 
kormányküldöttség június 2-án a 
dedinjei palotában ebédet adott 
a jugoszláv kormányküldöttség 
tiszteletére.

Az ebéden részt vettek N. Sz. 
Hruscsov, N. A. Bulganyin, A. I. 
Mikojan, D, T. Sepilov, A. A. 
Gromilco és P. M. Kumíkin, a 
szovjet kormányküldöttség tagjai, 
valamint a szovjet küldöttség 
tanácsadói és szakértői.

Jugoszláv részről részt vettek 
az ebéden Joszip Broz-Tito, E. 
Kardelj, A. Rankovics, Sz. Vuk- 
manovics-Tempo, K. Popovics, M. 
Tbdorovics és V. Micsunovics, a 
jugoszláv kormányküldöttség tag­
jai, továbbá jugoszláv államfér­
fiak és politikusok, írók és mű­
vészek.

Az ebéd szívélyes és barátsá­
gos légkörben zajlott le.

Elutazott Felgrádbói a szovjet kormánykiiíittségmeg:
1. Minden szükséges intézke­

dést megtesznek, hogy megte­
remtsék a normális ' szerződéses 
helyzetet, amelynek alapján ren­
dezni és biztosítani fogják kap­
csolataik normális fejlődését a 
két ország közti együttműködés 
kiszélesítése céljából, minden 
olyan területen, amelyhez mind­
két kormánynak érdekei fűződ­
nek.

2. Meg kell erősíteni a két or­
szág gazdasági kapcsolatait és ki 
'kell terjeszteni gazdasági együtt­
működését.

Evégett a két kormány meg­
egyezett abban, hogy megteszi 
azokat a szükséges intézkedése­
ket, amelyek megszüntetnék a 
két ország gazdasági kapcsolatai 
normális, szerződésen alapuló vi­
szonyának megbomlása miatt tá­
madt következményeket.

Megállapodtak abban is, hogy 
megkötik a szükséges szerződése­
ket, amelyek szabályozzák és 
megkönnyítik majd a gazdasági 
kapcsolatoknak a fent említett 
irányban való fejlesztését.

3. A kulturális kapcsolatok fej­
lesztése céljából a két kormány 
kifejezte készségét kulturális, 
együttműködési egyezmény meg-

Belgrád (TASZSZ) Június 3-án 
elutazott Belgrádból a szovjet 
kormányküldöttség: N. Sz. Hrus­
csov, a Szovjetunió Legfelső Ta­
nácsa elnökségének tagja, az 
SZKP Központi Bizottságának 
első titkára (a küldöttség vezető­
je), N. A. Bulganyin, a Szovjet­
unió Minisztertanácsénak elnöke, 
A. 1. Mikojan, a Szovjetunió Mi­
nisztertanácsának első elnökihe­
lyettese, D. T. Sepilov, a Szov­
jetunió Legfelső Tanácsa Nemze­
tiségi Tanácsa külügyi bizottságá­
nak elnöke, az SZKP Központi 
Bizottságának tagja és a Pravda 
főszerkesztője, A. A. Gromilko, a 
S zo v jet urai ó külügym iná szter én ek 
első helyettese, P. N. Kumikin, 
a Szovjetunió külkereskedelmi 
miniszterének helyettese.

A zemund repülőtéren a szov­
jet kormányküldöttséget a követ­
kezők búcsúztatták: J. Broz-Tito, 
a Jugoszláv Szövetségi Népköz­
társaság elnöke, M. Pijada, a 
szövetségi nemzetgyűlés elnöke, 
E. Kardelj, A. Raűkovics, Sz. 
Vitknuinovics-Tempo, R. Csola- 
kovics, a Szövetségi Végrehajtó 
Tanács alelnökei, K. Popovics

külügyminiszter, J. Veszelinov, 
a Szerb Végrehajtó Tanács el­
nöke, M. Todorovics, a Szövet­
ségi Végrehajtó Tanács tagja, V. 
Zékovics, a Szövetségi Végrehajtó 
Tanács titkára, V. Vlahovics, a 
Jugoszláv Szövetségi Népköztár­
saság szövetségi nemzetgyűlése 
külpolitikai bizottságának elnöke, 
V. Micsunovics, H. Brides kül- 
ügyminiszter'helyettesek, M. Mi­
nies, a belgrádi városi népbizott­
ság' elnöke, Gy. Jojkics, a jugo­
szláv kommunisták szövetsége 
belgrádi városi bizottságának tit­
kára és mások.

A szovjet kormányküldöttség 
búcsúztatására megjelent V. A. 
Valkov, a Szovjetunió jugoszlá­
viai nagykövete és a belgrádi 
szovjet nagykövetség felelős mun­
katársai, a Belgrádban működő 
nagykövetségek és követségek 
vezetői.

A repülőteret a Szovjetunió és 
a Jugoszláv Szövetségi Népköz- 
társaság állami zászlaival díszí­
tették fel. Díszszázad sorakozott 
fel, elhangzott a Szovjetunió cs 
Jugoszlávia állami himnusza.

Megérkezett Szófiába a Jugoszlávsábari 
járt szovjet kormányküldöttség három tagja

Szófia (BTA) Június 3-án hi­
vatalos baráti látogatásra Szófiá-

kötésére.
4. A két kormány nagy jelen­

tőséget tulajdonít annak, hogy a 
népek közötti baráti együttmű­
ködés fejlesztése céljából tájé­
koztassák a közvéleményt és kí­
vánatosnak tartja a közvélemény 
pontos és tárgyilagos tájékoztatá­
sát. Ezért a két kormány meg­
egyezett, hogy szükséges egyez­
ményt kötni a tájékoztatási szol­
gálatokat illetően az ENSZ hatá­
rozatainak szellemében és a köl­
csönösség alapján abból a szem­
pontból, hogy e szolgálatok szer­
veinek milyen helyzete és milyen 
előjogai legyenek a szerződő fe­
lek területén.

ba erkezett a szovjet—jugoszláv 
tárgyalásokon részt vett szovjet 
kormányküldöttség három tagja: 
N. Sz. Hruscsov, a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsa elnökségének 
tagja és az SZKP Központi Bi­
zottságának első titkára, N. A. 
Bulganyin, a Szovjetunió Minisz­
tertanácsának elnöke és A. I. Mi- 
'kojan, a Szovjetunió Miniszter­
tanácsának első elnökhelyettese. 

A repülőtéren Vlko Cserven-

kov, a Bolgá.v Népköztársaság Mi­
nisztertanácsának elnöke, a bol­
gár nép nevében melegen üdvö­
zölte a kedves vendégeket.

A Szeptember 9. téren rende­
zett nagygyűlésen több mint 100 
ezer ember jelent meg. A nagy­
gyűlést Vlko Cservenkov nyitot­
ta meg, majd N. Sz. Hruscsov. 
az SZKP Központi Bizottsága, a 
Szovjetunió Minisztertanácsa és 
a Szovjetunió Legfelső Tanácsá­
nak elnöksége nevében szívélye­
sen üdvözölte a bolgár népet.

5. A két kormány támogatja 
az ENSZ-nek arra vonatkozó ja­
vaslatát, amelynek értelmében 
fejleszteni kell minden ország 
együttműködését az atomenergia 
békés felhasználása céljából, ami

A MEGYEI ÉS VÁROSI TANACS 
népművelési osztálya hétfőn dél­
előtt 9 órakor az Építők Kossuth La­
jos kultúrotthonában (Kossuth u 1. 
sz. I. emelel) ,,A Központi Vezetőség 
1955. márciusi határozata éa kultú­

ráiig forradalmunk helyzete" cím­
mel előadást rendez a megyei, váro­
si kultúrmunkások részére. Előadó: 
Taar Ferenc népművelési osztályve­
zető.

B szovjet-jugoszláv együttműködés további 
erősítéséért, a világ tartós békéjéért

— a Pravda június 3-í vezércikkének kivonata
Mosníkva (TASZSZ) A Pravda 

pénteki száma N. A. Bulganyin- 
nak, a Szovjetunió Miniszterta­
nácsa elnökének és Joszip Broz- 
Titónak, a Jugoszláv Szövetségi 
Népköztársaság elnökének alá­
írásával közli a Szovjet Szocia­
lista Köztársaságok Szövetsége 
kormányának és a Jugoszláv 
Szövetségi Népköztársaság kor­
mányának nyilatkozatát, amely 
összefoglalja a május 27-e és jú­
nius 2-a között legmagasabb szin­
ten lezajlott szovjet—jugoszláv 
tárgyalások eredményeit. A tár­
gyalások eredményes befejezését 
jelző nyilatkozat kimagasló nem­
zetközi jelentőségű okmány.

A múltba tűnt az az időszak, 
amikor megromlott a jó viszony 
a Szovjetunió és Jugoszlávia !kö­
zött. Mindkét fél kifejezésre jut­
tatta, hogy kész határozottan ki­
söpörni ennek az időszaknak min­
den .lerakodásét és kész kiküszö­
bölni mindazokat az akadályo­
kat, amelyek gátolják az állam­
közi viszony teljes rendezését és 
a két ország népei baráti kapcso­
latainak fejlődését. A szovjet 
közvélemény helyeselte és támo­
gatta a szovjet kormányküldött­
ség jugoszláviai küldetését, egy­
ben kifejezésre juttatta azt a szi­
lárd reményét, hogy a belgrádi 
tárgyalásik a Szovjetunió és a 
Jugoszláv Szövetségi Népköztár­
saság politikai, gazdasági és kul­
turális együttműködésének fejlő­
déséhez és erősödéséhez vezet­
nek és hogy ez elő fogja mozdí­
tani a világ békéjének megszilár­
dítását. Az a szívélyes baráti 
fogadtatás, amelyben a jugoszláv 
nép a szovjet küldöttséget része­
sítette, ékesszólóan mutatta, hogy 
ezt a reménységet osztották Ju­
goszlávia dolgozói is. A tények 
tanúsága szerint a Szovjetunió és 
Jugoszlávia népeinek reménysé­
ge igazolódott.

A szovjet-jugoszláv viszony 
megérlelődött kérdéseinek barát­
ságos légkörben, legmagasabb 
szinten lezajlott megvitatása le­
hetővé tette azoknak az igen 
fontos elveknek megfogalmazá­
sát, amelyeket a kél kormány 
nemzetiközi vonatkozásban szem 
előtt tart, lehetővé tette a meg­
érlelődött problémák megoldásá­
nak útjaim vonatkozó 'közös né­
zetek meghatározását, továbbá 
azoknak a. tételeknek kidolgozá­
sát, amelyekre a jövőben a szov­
jet—jugoszláv barátság és együtt­
működés további erősítése épül­
ni fog. Amint a nyilatkozat rá­
mutat, a tárgyalások során meg­
mutatkozott mindkét ország kor­
mányának az az őszinte törekvé­
se, hogy továbbfejlessze a Szov­
jetunió és a Jugoszláv Szövetségi 
Népköztársaság minden oldalú 
együttműködését, mert ez teljes 
mértékben megfelel mindkét or­
szág érdekeinek, valamint a béke 
és a szocializmus érdekeinek s 
ebhez ma megvannak az objek­
tív feltételek.

A nyilatkozat meggyőzően bi­
zonyítja, hogy a Szovjetunió és 
Jugoszlávia kormányai a nemzet­
közi helyzetet és a szovjet—ju­
goszláv viszonyt érintő ■minden 
fontosabb kérdésben megegyez­
tek, ezzel megteremtették azt a 
tartós és egészséges alapot, ame­
lyen fejlődni és erősödni fog test­
véri népeink barátsága.

E mindenki előtt nyilvánvaló 
tény jelentőségét lehetetlen túl­
becsülni. A Szovjetunió és Jugo­
szlávia viszonyának teljes rende­
zése nemcsak a két ország szem­
pontjából óriási jelentőségű, ha­

nem a világ békéje és a nemzet­
közi munkásmozgalom ügye szem­
pontjából is. Ezért követte a vi­
lág békeszerető közvéleménye oly 
nagy érdeklődéssel és rokonszenv- 
vel a ázovjet—jugoszláv tárgya­
lások alakulását. A béke és a 
demokrácia táborának minden 
országában örömmel fogadták 
szerte a földkerekségen a bakó 
minden híve örömmel fogadta 
azokat a jelentéseket, hogy a tár­
gyalások a teljes kölcsönös, meg­
értés szellemében folynak.

Közismert dolog, (hogy ellensé­
ges erők ki akarták haszinální a 
Szovjetunió és Jugoszlávia kö­
zötti jó viszony megromlását. A 
béke ellenségei, a munkásosztály 
ellenségei nem csekély politikai 
tőkét szándékoztak kovácsolni 
ebből a civódásból, és természe­
tes, hogy a nyilvánosságra hozott 
nyilatkozat e reményeik össze­
omlását jelenti. Ez a magyará­
zata annak, hogy az amerikai 
reakciós sajtó már most dühödt 
lármát csap a szovjet-jugoszláv 
tárgyalások eredményei körül. Az 
imperialisták és ügynökeik lát­
ják, hogy a Szovjetunió és Jugo­
szlávia népeinek barátsága "’és 
egyűtfműködése az ő mesterkedé­
seik ellenére erősödni és fejlődni 
fog.

A szovjet közvéleménynek szi­
lárd meggyőződése, hogy a Szov­
jetunió és Jugoszlávia kormányai 
által közösen hozott döntések a 
két ország minden területen meg­
nyilvánuló együttműködésének 
további fejlődését cs erősödését 
eredményezik.

Az ilyen együttműködéshez 
minden feltétel adva van — or­
szágaink népeinek évszázados ba­
rátsága, forradalmi mozgalmaik 
dicső hagyományai, a szükséges 
gazdasági alap és a közös eszmé­
nyek az emberiség bélkés felvi­
rágzásáért és boldogságáért foly­
tatott harcban.

Ki kell emelni, milyen óriási 
jelentőségű a szovjet-jugoszláv 
együttműködés kiszélesítése és 
erősítése a nemzetközi munkás- 
mozgalom egésze szempontjából, 
A Szovjetünk) és a. Jugoszláv 
Szövetségi. Népköztársaság kö­
zötti viszony rendezése megfelel 
minden ország munkásosztálya, 
érdekeinek. Ezt'a rendeződést elő 
fogja, segíteni a nyilatkozatban 
leszögezett az a tétel, hogy a bel­
ső berendezkedésnek, a társadal­
mi rendszerek különbözőségének 
és a szocializmus konkrét fejlő­
dési formái különbözőségének 
kérdései kizárólag az illető or- 
szágők népeire tartoznak.

Végül, nem kétséges, hogy a 
szovjet—jugoszláv együttműkö­
dés kiszélesítése jótékony hatás­
sal lesz a nemzetközi helyzetre. 
Ez az együttműködés előmozdítja 
az államok közötti bizalom lég­
körének megteremtését, ezzel elő 
fogja segíteni a nemzetközi fe­
szültség enyhítését és az egyete­
mes béke megszilárdítását.

Ezért üdvözlik a szovjet embe­
rek őszinte szívvel a szovjet— 
jugoszláv tárgyalások eredmé­
nyeit. A szovjet embereik tánío- 
rít'hatatlanul támogatják a Szov­
jetunió Kommunista Pártjának 
és a Szovjetunió kormányának 
bölcs politikáját, amelyek alkotó 
módon valósítják meg a gyakor­
latban a marxizmus—leninizmus 
halhatatlan tanításait.

Éljen a Szovjetunió és Jugo­
szlávia népeinek testvéri barát­
sága és szoros együttműködése!

Éljen a tartós bélié minden nép 
között!

II francia nemzetgyűlés elnöksége elfogadta 
a Snyjettm Legfelső Tanácsának meghívását

Párizs (MTI) A francia nem­
zetgyűlés elnöksége, amelyet kü­
lön e célból hívtak össze — el­
fogadta a Szovjetunió legfelső 
Tanácsának azt az ajánlatát, hogy 
a két parlament küldöttséged köl­

csönösen tegyenek látogatást egy­
más országában. A nemzetgyűlés 
elnöksége felkérte Ptnay kül­
ügyminisztert, hogy közölje a 
meghívás elfogadását a szovjet 
Itat óságokkal,
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jövő héten megkezdi a zöldségfélék árusítását 
a debreceni piacon a Dimitrov TSZ

A szövetkezet udvarán szorgos 
kezek készítették az elárusítóbódét 
is. Teljesen készen van, összesze­
relve, a napokban ki is szállítják 
a debreceni piacra, hogy aztán 
napról-napra megtöltsék friss 
zöldséggel. Most zöldhagymát, 
retket, salátát, spenótot visznek 
ki a piacra, de egy hét múlva ki­
kerül a karalábé is. Minden tal­
palatnyi földet kihasználnak a Di­
mitrov TSZ-ben, hogy hozzájárul­
janak a város lakosainak zöld­
séggel való ellátásához. Köztes­
ként a karfiol közé karalábét ül­
tetnek, a koraiak után 12 holdat 
újra bel ültetnek. Már nevelik 
hozzá a kelkáposzta, karalábé és 
karfiol palántákat. Termelési ter­
vük 45 forintot irányoz elő mun­
kaegységenként, de legalább 80 
forintra számítanak.

4 berettyóújfalui járásban csak hat termelő 
szövetkezet kezdte meg a silókéssítést

Ugyanis az őszi

Február végén alakult meg 
Debrecen megyei jogú város har­
mincadik termelőszövetkezete, az 
első bolgár kertész szövetkezet, a 
Dimitrov. Harminc holdon gaz­
dálkodik 18 tag. A rossz időjárás 
miatt és mivel csak márciusban 
tudták elvetni a magvakat, meg­
késtek egy kicsit a munkával, 
mégis megmutatták mire képesek 
közös erővel. Maguk készítették 
el a gátakat, a talajelőkészítést is 
a tagok végezték. Mióta kiültet­
ték a szabadba a melegágyban ne­
velt palántákat, még jobban meg­
sokasodott a munka. Az árasztás 
mellett állandóan kapálni kell, 
nehogy elgazosodjanak a szépen 
fejlődő növények. Már a második 
kapálást végzik. Az asszonyok, .a- 
nyok kapálják, a férfiak áraszt­
ják a szinte szemlátomást _ novo 
karfiolt, karalábét, hagymát es
S3 lelteit.

A termelőszövetkezetek vetése 
Berettyóújfaluban is sokkal szebb, 
mint az egyénileg gazdálkodó dol­
gozó parasztoké. Sokkal jobban 
vannak eddig megművelve. Pél­
dául a cukorrépa egyelcs utáni 
kapálását mostanra mind a há­
rom újfalui tsz befejezte. "Viszont 
az egyénileg dolgozó parasztok 
cukorrépájának még csak min­
tegy nyolcvan százalékát kapál­
ták meg az egyelés után.

A többi kapások ápolásánál 
egyedül a Dózsa TSZ-nél van 
némi elmaradás. Azonban ez. is 
abból adódik, hogy a Berettyóúj­
falui Gépállomás vetési, kötele­
zettségének teljesítésével közel 
két hetet késett. Ezért a Dózsa 
ötven holdas kukoricatábláján 
minden munkát késve végeznek 
majd el. Bizonyosan kihat majd 
ez a terméshozamra is. A terme 
]őszövetkezetek joggal elvárják a 
Berettyóújfalui Gépállomástól, 
hogy kötelezettségének becsület­
tel tegyen eleget.

Az újfalui Dózsa TSZ őszi ta­
karmánykeverékből már 220 köb­
métert besilózott. Viszont a másik 
két tsz, a Kossuth és az Uj Világ 
még eddig egyetlen köbméter si­
lót sem készítettek el. Az Uj Világ 
az őszi takarmánykeveréket meg- 
szárítva tárolja télire. Ezzel min­
tegy 15 százalékos veszteség éri a 
szövetkezetét.

Míg a berettyóújfalui járás tér 
melőszö cetkezetei a megyében az 
elsők között végeztek a cukorré- 
paegyeléssel, ugyanez nem mond­
ható el az egyénileg dolgozó pa­
rasztokról. Igaz ugyan, hogy leg- 
naevobbrészt nótvetés, de még

széli füvekből, 
takarmánykeveréket ebben a tsz- 
ben is megszárították.

Egy példamutató 
agronómas

Az elmúlt években súlyos 
bálc voltak az újfalui járás 
melőszövetkezeteiben. Nem tartot­
ták be az alapszabály előírásait, 
ezért meglazult, a munkafegyelem, 
nem végezték el a kellő növény­
ápolási munkákat sem, csökkent 
tehát a jövedelem is. Az alapsza­
bály semmibevevésének egyik sú­
lyos példája volt Darvason, hogy 
tavaly a termelőszövetkezetek ka­
szálóját a tsz tagok harmadába 
vágták le. Az idén felvették ez 
ellen a harcot. Bizony a tsz tagok 
nem értették meg eleinte a har­
madában 'loapálás helytelenségét 
és romboló hatását. Az idén is 
csak akkor kezdtek el kaszálni 
munkaegységre, ahogy azt az alap­
szabály előírja, amikor a gépállo­
más megkezdte a motoros fűka­
szálást. Azóta rendben folyik a 
munka.

A Sallai Termelőszövetkezetnél 
is bajdk voltak a munkafegyelem­
mel. A. tsz tagjainak hatvan szá­
zaléka elment szikfűvirágot gyűj­
teni, amikor itt volt a répaegyelés 
ideje. A negyven holdas cukorré­
patáblát teljesen magára hagy­
ták ...

Azonban az agronómus Lajo­
si Károly nem tűrhette, hogy 
a negyven hold cukorrépa tönkre­
menjen és maga, felesége meg az 

kimentek cukorrépát

sok járlatással, legeltetéssel, té­
len . is a szabadban nevelik a ser­
téseket edzetté, a betegségekkel 
szemban ellenállókká.

Gazdag tapasztalatot szerezve 
azzal búcsúztak el a tsz tagok a 
vállalat szakembereitől és dolgo­
zóitól, hogy a látottakat, hallotta­
kat a tsz-ben hasznosítják, a szak­
emberek és gondozók tanácsaira 
később is számítanak.

Barátidon ebben as 
évben 170 holdon 

végesnek talajjavítást 
(Tudósítónktól)
Bárándon április 31-én, kedden 

este a Debreceni Öntöző és Talaj­
javító Vállalat „Javítsuk a sava­
nyú, szikes talajokat“ címmel 
filmelőadást tartott. A filmelő­
adás után tsz tagok s az egyéni­
leg dolgozó paraszto-k a vállalat 
kiküldötteivel megbeszélték a lá­
tottakat, a hallottakat. A film 
nagyban hozzájárult ahhoz, hogy 
a dolgozó parasztok meggyőződje 
nek a talajjavítás előnyeiről, tér 
més fokozó hatásáról. A bárandi 
Dózsa TSZ tagjai nem sokáig 
gondolkoztak. Elhatározták, hogy 
ebben az évben 50 holdon végez­
tetnek talajjavítást. A Rákóczi és 
Úttörő TSZ azonban ebben is 
„megelőzte“ őket, mert c két tsz 
ben ebben az évben 120 holdon 
végeznek talajjavítást. így Bá­
rándon ebben az évben 170 hol­
don végeznek talajjavítást.

Á Minisztertanács és a SZOT elnöksége 
négy szolgáltató vállalatot 

oklevéllel jutalmazott
A Miniszter tanács és a SZOT elnöksége négy szolgáltató válla­

latot, a Debreceni Ingallarúltezulő, Debreceni Fürdők, Debreceni, 
Köztisztasági, Takarító és Fuvarozási, valamint a Villamosvasút 
vállalattíkat oklevéllel jutalmazta, a felszabadulási versenyben 
végzett eredményes munkájukért. Az okleveleket a napokban ad­
ták át ünnepélyes keretek között a vállalatok igazgatóinak a 
Villamosvasút székiházában.

Ugyanekkor adták át a város- és községgazdálkodási vállala­
tok dolgozói közül Halász Lajosnak, Kozák Sándornak, Némethy 
Sándornak, Török Sándornak, Kovács Mihálynak, Ciánt Király­
nak, Koncz Lászlónaík, Nemes Zoltánnak a város- és községgaz­
dálkodás kiváló dolgozója oklevelet és jelvényt.

Hajdú-Bshar megye és Debrecen készül
EZ MSZI HJKÜLÉSÉE&K 10. ÉVFM9ULÚJÁM

Hajdú-Bihav megyében és 
Debrecenben is készülnek a 
Magyar-Szovjet Társaság szer­
vezetei az MSZT megalakulá­
sának 10. évfordulójára. Az 
MSZT szervezetekben minde­
nütt vezetőségi üléseket tartot­
tak, ahol megbeszélték az ün­
nepség programját. Június 9- 
én — az évforduló napján — 
és az azt követő napokban 
megyeszerte kultúrműsorral 
egybekötött ünnepségeken em­
lékeznek meg a magyar—szov­
jet barátság jelentőségéről és 
az MSZT tívéves ■ munkájáról.

Debrecenben június 11-én,

Nádudvar készül az

Az elmúlt évben megrendezett 
ünnepi könyvhéten Nádudvaron 
is igen nagy. forgalmat bonyolí­
tottak le. Több mint 300 darab 
szé pi rod a Imi, termés zott u d omá- 
nyi, mezőgazdasági szakkönyvet 
vásároltak meg a nádudvariak.

Az érdeklődés igen nagy a 
mostani könyvihét iránt is. A 
földművesszövetkezet felkészült 
a könyvhétre. Ki akarja elégíteni

KÖ- 117 hold cukorrépát nem egyeltek
ós- ki a berettyóújfalui járásban. Vi­
lre. lágos, most már minden nap ké­
tja sedelem jelentős terméskiesést
ég- okoz nekik is. A termelőszövetke­
elő zetek közül a cukorrépaegyclést a
fs- legkésőbb végezte el a darvas!

pte- Kossuth.

bc- Jelentős elmar-adás
a silósási terv

hé-
(Ch-

teljesítésében
A berettyóújfalui járásban a ta­

vaszi illetve nyár eleji silózási
pák tervelőirányzat 998 köbméter, eb­
Utó ből azonban eddig csak 730 köb­
pr- métert teljesítettek. A járás 26 

termelőszövetkezete közül csak
P hatban fogtak neki a silózásnak.
L Ez bizony súlyos hiba! A berety-

ty óúj falui Dózsa, az újirázi Lenin,
\ r a bakonszegi Uj Világ, a csökmői
r. Kossuth és Haladás és a sápi Dó­pép zsa kivételével egyetlen termelő- 

szövetkezetben sem silóztak be 
semmit. Nem gondoskodnak ki­
elégítő módon az állatok áttelel- 
tetőséről.

A dancsházi Uj Elet tagjai pél­
ev- dául minden munkában élen jár­
Més nak, csak a silózásra nem gondol­
|ül- tak. Csak a járási tanács mező-

a gazdasági osztályának közbelépé­
pet sére Ígérte meg Bagosi Elek, a 

tsz elnöke, hogy mintegy lOO kob-
méter silót csinálnak — az átok-

anyósa .. .
egyelni. Az egész negyven holdas -
táblán csak ők dolgoztaik. Ez per-»**»********* ****>********“******•*****--. „ , puctictíi

sze nem volt feladatuk, egyikük-* i HAlDU MEGYEI EPÍTÖÜPARi VALLALÄI UlhAlb I Al
nek sem. Hiszen Lajosi Károly az* A -----
államtól kapja fizetését...

De mégis kiment a három em 
bér e rengeteg nagy, negyven hol 
das táblába ...

Nem maradtak sokáig egyedül.
Megadták őket a tagok és ...

Élég az hozzá, hogy a culkorré- aj^ 
pát már régen kiegyelték. Lajosa vállalat Mácsai 
Károly dicséretére legyen mond-1[^építkezésén 
va. * -'----------

forint értékű könyv áll a vásár 
lók rendelkezésére.

A község főutcáján felállított 
könyvsátorban megvethetik majd 
a leghíresebb magyar írók alko­
tásait. Ott lesz a polcon Móricz 
Zsigmond több híres regénye, 
többek között a Légy jó mincU 
'halálig is. Nem egy úttörő paj­
tás iskolás 'hónapok óta gyűjtö­
geti zsebpénzét, 'hogy elolvashas­

sa és magáénak tudhassa azt a 
regényt, amelynek főszereplője 
— a kis Nyilas Misi — oly na­
gyon a szívéhez nőtt. Gazdag 
választék áll a vásárlók rendel­
kezésére a szovjet irodalom mü­
vei közül is. A marnák, édes­
anyák igényeit is a tavalyihoz 
viszonyítva jobban ki tudjak elé­
gíteni. Mesekönyv, ifjúsági re­
gény nagyobb választékban le.-.z,

az'‘léénveket. Több mint 18 ezer mint tavaly. ,
fm-int értékű könyv áll a vásár- A nádudvari *

helyet foglalnak az Olcsó Könyv­
tár népszerű könyvei is. Népsze­
rűek és keresettek ezek a köny­
vek. Karinthy Frigyes nem re­
gen megjelent „Nem nekem kö­
szöntek!“ című olcsó regénvtári 
kiadását már sokan keresték a 
földmű vés,szövetkezet boltjaiban, 
reméljük, hogy az ünnepi könyv 
héten már meg is vásárolhatják.

szombaton tartják az ünneoi 
nagygyűlést, ahol dr Kádár 
László egyetemi tanár, a Kos­
suth Lajos Tudományegyetem 
rektora, az MSZT megyei szer­
vezetének elnöke méltatja a 
két nép közötti barátság je­
lentőségét, s annak termékeny 
eredményeit. Az ünnepi, beszé­
det kultúrműsor követi, ame­
lyen a város legjobb k ült úr- 
csoportjai 1 énnek fel.

Járási székhelyeken, közsé­
gekben, valamint Debrecen na­
gyobb üzemeiben kultúrmű­
sorral egybekötött ünnepsége­
ken emlékeznek meg a tízéves 
évfordulóról. Hajdú-Bihav me­
gye 25 községében szovjet játék 
és dokument-f ilmeket mutál­
nák be, ezzel is hozzájárulnak 
az MSZT szervezetek a dolgo­
zók szórakoztatása mellett a 
Szovjetunióról szóló ismeretek 
terjesztéséhez.

A magyar—szovjet barát-ág 
erősödésének méltó kifejezése 
az a tény, hogy az ünnepségek 
előkészítésének idején, a me­
gyénkben számos ni un ka kol­
lektíva határozta el egységesen, 
hogy valamennyien belépnek 
a Magyar-Szovjet Társaság 
szervezetébe. Ujirázon például 
a Lenin Termelőszövetkezet 
253 dolgozójával, Berettyóújfa­
luban pedig az Autóközlekedé­
si Vállalat 55 dolgozójával nö­
vekszik az MSZT tagsága. — 
Ezenkívül az MSZT szerveze­
tek lelkes vezetőinek, aktí­
váinak felvilágosító munkája 
nyomán, egyre több dolgozó 
lesz az MSZT tagjává. E csele­
kedetükkel kifejezésre juttat­
ják a magyar—szovjet barát­
ság melletti kiállásukat.

méltóképpen köszöntik a DISZ II. kongresszusát
“■ .... , . . ' t •• 1___AT,-.»» h riKa rrvsnt KpHh C falán r, cvaírvnAf

— Le ne essen, mert s érdeklődésemre K,e;e- 
xtt még nem volt baleset! gítő választ adott.
— vetette ide nekem a _ Ezt az épületet 24 
Hajdú megyei Építőipari kőműves tanuló, a 109.

úti la- számú Csokonai Vitéz 
egy Mihály MTH Iskola I. c‘

_ mészpovos overálba búj- osztályának növendékei
'tr ~ liUnn-nítób I látott szőke kamasz, mi- építették. A munkához
íss tagok látogattál* x után megimutatta, hogy

meg ti püspöki arí any i * a ^m€Stert“ ott, az eme- 
' Sertéstenyésztő | ;eten találom meg.

és Hizlaló Vállalatot f — Igyekszem — vála-
Május 27-én . ,?p=KMin,i |

járásból 45 Usz <M „ímezhetle igyekeznie-
a puspokladanyi Seitc-stenye~zt< | 
és Hizlaló Vállalatot. Csodálattal*
nézték a mangalica és berksirij ^Ytem'fet “az építke- melcet
keresztezésből származott 15 kilosi els~ emeietére. Egy A
súllyal elválasztott malacokat. Er-X nézelődtem, bares- és téglahordast,
deklődtek Duró József és ííeíe,í,t| ^gy hányán is vannak beton,keverést és szálli-

áprills 25-én kezdtünk 
hozzá, s mára (június 
2.) befejeztük az első 
emelet falazását. Min­
den munkát a fiúk' vé­
geztek el. Ök falazták 
a pincét, oldal- és vá- 

el laszfalakat, ők építették
pillanatok alatt, épen be az előregyártóit ele- 

■ ’ 1 betonkoszom,tat.
A segédmunkát, ha

Mindhárman ötös ta-
Lajos kiváló állattenyésztőktől,| hogy «anyan tást is ők végezték el... nulók. Íványi János uta-
mivel etetik, hogyan gondoztak a| koiulott^, ^ megtertiez> A teljesítménynaplo- nuk a legjobb. A gya-
malacokat, hogy most 15, tavaly* néven oktató- ból még azt is Kiolvas- mi laton ]0 o >
18 kiló súlyúak is voltak a va-|hi °s tó Kulcsár suk, hogy május III. feleletek ritkán sikerül 
lasztott malacok. El ismerésüket X hoz. fc_ dekád jában ezek
fejezték ki a kevés
ésszerűim 111^1--*^»» ~--------- ^ $ 0~ ..., ~ .
lásról, amelynek a falát 're$ amit a mellette a.lo Szí

rűen megépített szabadszál-í jezte

fésűket* Tózsef éppen akkor te- dekádjában ezek - a 
költséggel,? József épp- szakmában még elegge
izabadszál-* jezte be a magyai azato , járatlan — fiúk 22 köb­

habarcsot sebb, s talán a szakmát 
Teljesítőié- is ő szereti legjobban.

Nagyon nehezen jutóit 
el a szakiméba. Szülei 
nagyon ellenezték, de ő 
addig verekedett, hogy 
végül bátyiadhoz hason­
lóan a „legszebb szak­
mát“ tanulja meg. Ezért 
igyekszik ő az oktató 
szavait megfigyelni, 
megfogadni, s társai kö­
zött a legfegyelmez.t- 
tebben viselkedni.

— A DISZ II. kong­
resszusa tiszteletére azt 
a vállalást tettük, hogy 

igyekszünk 
elsajátítani 

mondja Tóth Mihály. 
— Ez a ház már áll, tető 
alatt lesz, mire a kong­
resszus megkezdődi 
Bizonyítja majd 
sza vunkat bet ártotta k.

Miikor ennek a sze­
rény, magabiztos fiúnak

köbméter 
szállítottak.
nyűk 37, illetve 31 szá­
zalék. (Nekik 25 százalé­
kot kell elérni, hogy a 
tervet teljesítsék.) A 24 
fiú két csoportban dol­
gozik, egy-egy oktató 
irányításával. Nagy
László oktató csoportja 
érte el az elmúlt dekád­
ban a jobb eredményt.

Nagy László csoport­
jában Katona Mihály,
Dcmjén Imre, Oláh Vil­
mos a legjobbak, ök , a 
gyakorlati munkán
ügyességüket, az órákon szakmánkat 
szorgalmukat mutatják tökéletesen

'hogy

szalmabálávaí rakják körül, ab-j Anyínak 
ban telelnek a serlések bármilyen*

szánt. Szívé-
hozzám,

nek négyesnél jobbra.
Kulcsár József oktató -- - .

csoportjában az osztály a szavait lejegyzőm b.z-
4----- , , , . _ , mK„ Ó.,, - TAf} tos vagyok abban, hogymétert falaztak, 7 köb- DISZ titkárát Tóth Mi ;esznek
métert betonoztak, s hályt is megtaláljuk. A a iiäok is meg
9500 téglát, valamint 7 fiúk között 6 a legido- eleged vtt **. V.
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Országos ifjúsági filmnapok
A DISZ megyei bizottság június 

5—13-ig, a DISZ II. kongresszu­
sát megelőző országos ifjúsági 
kulturális rendezvények kereté­
ben. megyei film és színház, var­
mint juniálisokat rendez. Mind a 
film, színházi bemutatók, mind a 
juniálisok, együtt és egységesen 
jelzik azt a nagy mozgalmat, for­
rongást, amit a DISZ II. kong­
resszusának előkészítése ország­
szerte kiváltott fiataljainkból. Az 
eddigi kulturális seregszemlék 
már igazolták, hogy mennyi len­
dület, erő és frisseség sarjad fia­
taljainkban. Ezek az elkövetke­
zendő ünnepek meg majd azt iga­
zolják, hogy az elmúlt hetek nem­
hogy csökkentették, de egyenesen 
szaporázták azt a lendületet, 
amely ifjúságunkban munkál.

A megyei ifjúsági filmnapokat 
minden keskeny- és normálmo .i- 
val ellátott városban és község­
ben. ünnepi előadásokkal nyitják 
meg. Debrecenben június 5-én, 
vasárnap délelőtt 11 órakor ren­

dezi meg a DISZ bizottság a ríg 
filmszínházban a filmnapok ün­
nepi bemutatóját. A megnyitón 
Zsíros ÍMjos DISZ vb. titkár mond 
ünnepi beszédet, majd levetítik A 
megtalált kincs című szovjet if­
júsági filmet. A színházi napok 
7-én kezdődnek a Csokonai Szín­
házban, a Bánk bán bemutatójá­
val. A továbbiakban bemutatják 
még A nagy ékszerész, Hamupi­
pőke című darabokat, játékokat.

Június 12-én a DISZ megyei ;,u- 
niálisokat rendez Hajdú-Bihar-- 
ban. Juniálisok keretében a Köz­
ponti Kultúrotthonban rendezi 
meg a kulturális seregszemle me­
gyei döntőjét. A döntőn az eddigi 
seregszemléken a legjobb ered­
ményt elért kórusok, színjátszók, 
tánccsoportok vesznek részt. A 
hátralevő időt ezek a csoportok 
még jobban hasznosítsák, hogy a 
döntőn elért eredmények újabb 
bizonyítékai legyenek ifjúságunk, 
fiataljaink kulturális fejlődésé­
nek.
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JÖN A MELEG!
PeridKÍvüli tavasét értünk meg 

az idén. Március óta alig volt egy­
két igazán meleg napunk, s évti­
zedekre kell visszatekintenünk, ha 
ehhez hasonló időjárást keresünk. 
Legutóbb 1873. tavaszán volt 
ilyen zord május. A mostani hideg 
tavaszt az okozta ho<|y hazánkban 
is túlzottan felhalmozódott a 
sarkvidéki eredetű hiideg levegő 
s ez nem engedte uralomra jutni 
a nyarat hozó subtropfkus meleget.

Mindez most megváltozik.

Erről Zách Alfréd, az Orszá­
gos Mete-orologiai Intézet helyettes 
igazgatója a következőket mondja:

— Az eddigi időjárás nem befo­
lyásolja a nyarat s most már hir­
telen jön a felmelegedés. Az üdü­
lők örömére a jövő héten bekö­
szönt a jó idő és nálunk is ma­
rsa. A mezőgazdaság számára 
is kedvezőek a kilátások: meleg 
esők öntözik majd a szántófölde­
ket. MTI.
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70 évvel ezelőtt, ÉRTESÍTJÜK ’ fürdőzőközönséget, 
1385-ben született, hogy a Szabadság úti fürdőt 5-én,
.1 M. Szverdlov 
szovjet államférfi, 
a Szovjetunió Leg­
felső Tanácsának 
első elnöke.

111 évvel ezelőtt.
1844-ben volt a 

SZOMBAT $ sziléziai takácsok 
felkelésének kez­
dete

35 évvel ezelőtt 1920-ban alakult 
meg az Indonéziai Kommunista 
Párt.

22 évvel ezelőtt, 1933-ban Párizs­
ban megkezdődött az Európai Anti­
fasiszta Kongresszus.

VARHATÓ IDÖ.JA.RAS. Felhőátvo­
nulások, Löbb helyen eső. időnként 
élénk északnyugati, északi szél, az 
évszakhoz képest hűvös idő. Legma­
gasabb nappali hőmérséklet 16—19 
fok között.

PÉNTEKEN DEBRECENBEN a leg­
magasabb hőmérséklet 15,2, a leg­
alacsonyabb 8 fok volt. Estig 8 mm 
csapadék esett A nap 2.4 óra hosz- 
szat sütött.

ERDEY-GRUZ TIBOR oktatásügyi 
miniszter, a pedagógusnapon, va­
sárnap 12.50 ó-akor a Kossuth- 
rádióban üdvözli a pedagóguso­
kat.
ELMARADNAK ma, szombaton 

és 5-én vasárnap a Ludas Matyi 
bábszínház előadásai, az országos 
bábos konferencia miatt. A követke­
zőkben azonban az előadásokat a 
szokott lünkben megtartják, a Kos- 
r-'*h u. 51. szám alatti bábszínház­
ban.

-ANACSTAGI BESZÁMOLÓK: Gon- 
da Lajos városi tanácstag ma dél­
után fél 2-kor a Bellegelői Uj Világ 
TSZ irodájában, Zs. Nagy Imre és 
Vásárhelyi János városi tanácstagok 
délután 5 órakor a Szoboszlai úti 
általános iskolában. Soós Sándorné 
városi tanácstag 6 órakor a Kerekes­
telepi kul túrházban, Tóth Ambrus 
városi tanácstag 7 órakor az Alvlnci 
téri óvodában, Orbán Mihályné III. 
kerületi tanácstag, Tóth Sándor Ili. 
kerületi tanácstag a Pacsirta utcai 
Általános Iskolában 6 órakor tanács­
tagi beszámolót tart. — 5-én vasár­
nap d. e. 9 órakor Rózsa János III. 
kerületi tanácstag a Magyar tanyai 
iskolában, 11 órakor dr Fejes Dezső 
I. kerületi tanácstag Bajcsy-Zsl- 
linszky utcai óvodában. Megyeri 
Zsigmond I. kerületi és Szűcs Sán­
dor város! tanácstag délután 3 óra­
kor a bellegelői Lep in TSZ kultúr- 
otthonában. Balogh •< Istvánná I. ke­
rületi tanácstag délután 6 órakor a 
József Attila tépi Iskolában, Kovács 
József I. kerületi tanácstag 3 órakor 
a Bánk Diószegi iskolában tart ta­
nácstagi beszámolót.

A KOSSUTH LAJOS Általános Is­
kola szeretette! meghívja volt nö­
vendékeit június 5-én 10 órakor tar­
tandó ballagási ünnepélyére. (x)

DR GÁL GYÖRGY XXIV. sz. körzeti 
orvos hétfőtől -a Monostorpályi út 
46. szám alatti körzeti orvosi ren­
delőben rendel délelőtt fél 10-től fél 
12-ig és délután fél 6-tól fél 8-ig.

A MARHALEVELEK kiállítása, 
valamint a tuljadonjog átruházása 
alkalmává' kötelesek az igénylők 
személyi igazolványukat is bemutat- fogadható áron, 
tu b*ől<6gh«.t».

vasárnap megnyitjuk. Nyitva hétköz­
nap reggel fél 8 órától, vasárnap és 
ünnepnapokon reggel 7 órától, este 
fél 8-ig A nagyerdei fedettuszodá­
ban, amíg a hideg időjárás tart, 
meleg víz lesz. Für dó vezetőség, (x)

NÉPLAP

Színházi műsor
Ma 3-kof A nagy ékszerész. A 

ma ebiére hirdetett Csardáf,- 
királync előadása elmarad, a meg­
váltott jegyeket a p-nztár vissza­
váltja. Vásár nap cv5!e’3lt^ fél 1 L-kor 
Hamupipőke, gyér in ekel őad ás, d. u. 
4-kor és este 8-kvr A nagy éksze­
rész. Mi dél tol vasárnap 
estig a színház előcsarnokában ün­
nepi könyvvásár. Hétfőn fél 4-kor 
Hamupipőke gyermekelőadás, este ti­
kot* A nagy ékszerész. Kedden 4-kor 
Bánk bán. Szerdán 3-kor Ármány és 
szerelem utolsó előadása, este 8-kcr 
A nagy ékszerész.
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Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6 és 8 óra­

kor : Zavarosan folynak a vizek, 
Cs-.k J.6 eve-. felülieknek. 
Előtte artista műsor 50 fillérrel fel­
emelt helyárak. Kísérőműsor: Agg­
telek. — BÉKE: délelőtt fél 10, fél 
12 és lé' 2 órakor, délután három­
negyed 4 6 és 8 órakor: A kul mi 
ökör. Kisérőműsor: Akvárium. — 
HlilADö: Háromnegyed 4. 6 éo 8 
órakor. A mi tanítónk. Kisérőműsor: 
Akvárium. — METEOR: háromne­
gyed fa. 5 és egynegyed 8 órakor: 
Zavarosan folynak a vizek. Csak 
16 éves felülieknek. Eiőlto artista 
műsor 56 fillérrel felemelt 
hely árak. -- STADION-KERT: este 9 
órakor: Költemény a szerelemről. — 
PETŐFI-KE RT: este 9 órakor: Bajaz- 
zók. A kertmozik műsora csak jó 
idő esetén lesz megtartva.

Népnevelő-mozik műsora:
Szotycri-telep: Budapesti tavasz. 

Homokkert II: Kegyetlen tenger. — 
Nyúlás: A harag napja. — Homok- 
kert i-: Hin lón járó szerelem. — Csa­
pókért III.: 2x2 néha öt.

Vasár:, api matiné műsor:
VÍG: délelőtt 11 órakor: Ünnepi 

ifjúsági díszelőadásban mulatjuk be: 
A megtalált kincs c. új, színes, 
szovjet ifjúsági filmet. — BÉKE: 11 
órakor: Aranykul csocska. — HÍR­
ADÓ: 9 11 órakor: Rákóczi hadna­
gya. _METEOR: 10 órakor: Arany-
kulcsocskia.

ÉRTESÍTJÜK a szórakozni vágyó 
KÖZÖNSÉGET, hogy a Vigadó 
külső terraszán június 5-én 
délután 16 órától a Debreceni 
Honvédzenekar hangversenyt 
ad, melyre szeretette! elvá­
runk mindenkit.

SPORT

B laiHlarűgö megyei B-bajnokság néhány iapszialaia
Vége felé közeledik a labdarúgó 

B. bajnokság tavaszi fordulója. Az 
eddigiekből megállapíthatom, hogy 
sikeres a bajnokság lebonyo'ítása. 
Több községben jártam, mint játék­
vezető, vagy mint parlbfró és . igen 
jő érzéssel tapasztaltam, hogy a 
mérkőzések zavaró körülmények 
nélkül folytak le. Különösen kitűn­
tek a rendezésben Nagykereki, Föl­
des, Bödönhát és Nagyrábé közsé­
gek.

A sportszerűség! versenyben Bö­
dönhát jár az élen, Balmazújváros, 
Földes, vagy az utóbbi időben Tisza- 
csege is dicséretet érdemel. Nagy 
javulás észlelhető a közönségnevelés 
területén is, mely a sportköri veze­
tőségek jó munkáját mutatja. Helyes 
irányban megváltozott a hajdúdoro­
gi közönség és a csapat magatartása 
is a játékvezetőkkel szemben.

Az eddigi sportszerűen lejátszott 
mérkőzések lebonyolításához nagy 
mértékben hozzá járultak játékveze­
tőink kik szorgalmasan, lelkiisme­
retesen készülnek fel a találkozók 
levezetésére.

Hiányosság némely községben, 
hogy a játszótér nincs elkerítve a 
nézőtértől. E téren példát vehetnek

Komád i lelkes fiataljaitól. öt-hat 
lelkes szurkoló társadalmi munká­
ban másfél méter magas drótháló­
val kerítette körül a pályát, Megle­
pődve tapasztaltam az újirázi vasút­
állomás mellett, hogy a sportpályá­
nak majdnem közepén villanypózna 
„egészíti ki” a pályafelszerelést. — 
Amint hal'ottam ezen á pályán Járá­
si bajnoki mérkőzéseket játszanak. 
Ez helytelen, veszélyezteti a spor­
tolók testi épséget. Némely helyen 
hiba az, hogy a pályáié hitelesítése­
kor feltüntetett hiányosságokat (sza­
bálytalan kapufák, stb.) nem hezták 
helyre.

összegezve: az MTSB és a ma- 
gyei labdarúgó társadalmi szövetség 
jól számított, amikor megrendezte u 
megyei B., bajnokságot. Huszonkét 
község labdarúgó-sportját emelik 
így magasabb színvonalra. A sport­
körök, sportvezetők, játékosok cs já­
tékvezetők az eddig1 eredmények 
láttán ne legyenek önelégültek, még 
jobb munkával fokozzuk eredmé­
nyeinket, vonjunk be minél több 
falusi fiatalt a sportba.

KISS FERENC, 
játékvezető.

HASZNÁLT zománcos és 
Iakatostüzhely felelősség­
gel eladó. Javítást válla­
lok, Vasvályú, kovács- 
küllő. kovácstüz, cement­
lap eladó Kút u. 60.

NAGYERDŐI villa sür­
gősen eladó. Érdeklődni 
Bajcsy-Zs. u. 23. II. lakás.

ELADÓ Monostorpályi út 
17. számú nagy lelkű ház 
beköltözéssel.
, ELADŐ egy 100-as 
Sachs motorkerékpár, egy 
ablak, összecsukható vas­
ágy, Kút u. 3.

ELADÓ 2 darab gerébto- 
kos 60x80-as ablak, 2 
férfiöltöny, tavaszi kabát, 
néprádió, Varga u. 34. 1 
csengetés.

CSEPEL 125-ös első hát­
só teleszkópos, két kiöm- 
lös príma állapotban el­
adó, Pallag, Kertészeti Ku­
tató.

ELADÓ Jánosi utca 54. 
sz. ház beköltözhető.

ELEKTROMOS hűtőszek­
rény, Bosch 220 W eladó, 
Herpay, Klinika Közegész­
ségtani Intézet.

ELADÓ 600 négyszögöl 
magastörzsű pöszmétés 
Szabolcs utca 41. ökrös 
Sándorné Klinika. Igazság­
ügyi Intézet.

FEHÉR," mély gyermek- 
kocsi jó állapotban eladó. 
Böszörményi út 10. Irházi.

EGY NB kaptár, két ltis- 
boconádi kerettel, egy 
mézpergető eladó, Bezeré­
ül utca 4/a.

VILAGVEVÖ 441 T—P 
Orion rádió eladó, Kút u. 
1. sz.

FÉRFIT albérlőnek fel­
veszek, Meszena utca 8.

PERGETÖGÉP, svéd gör- 
csapágyon szabadonfutő 
dörzsfékeg Duplex, méze­
lésre beállítható, szalma­
kasok és NB keretlécek 
eladók, Komlóssy út 50. 
emelet.

KÖNNYŰ elegáns futó- 
kocsi eladó, Gyerőffy, 
Ruyter u. 18.

KISMÉRETŰ vitrin el­
adó, Homok u. 21.

ELADÓ egy hálószoba­
bútor, Árpád tér 48.

KÉT lakást adunk egy 
kettő szoba összkomfortos­
ért. Érdeklődni Batthyány 
u. 9. Keresztépület.

SÜRGŐSEN eladó, Jánosi 
u. 53. sz. ház minden el- 

azonnal

helyszíni közvetítés
NYÍREGYHÁZÁRÓL

A Debreceni Városi Tanács 
Hangos Stúdiója vasárnap délután 
háromnegyed 7 órától közvetíti a 
Nyíregyházán sorrakerülő Ny. 
Építők —D. Törekvés NB ll-s lab­
darúgó-mérkőzés második félide­
jét. A közvetítést a Tóthfalusi tér­
re adják.

BUDAI A DÖNTŐBE JUTOTT 
A BERLINI ÖKÖLVÍVÓ EURÓPA- 

BAJNOKSÁGON
Az ökölvívó Európa-bajnokság 

küzdelmei során pénteken a magyar 
Budai a dán Petersen ellen győzött 
és így bekerült az 1955. évi Európa- 
bajnokság kisváltösülyú döntőijébe.

A BÉKE UTJAI Általános Iskola 
történelmi szakköre vasárnap ,,Rá- 
kóczi-kor költészete »s dalai” címen 
előadást tart a Csokonai Gimnázium­
ban. Az előadás után a nyolcadiko­
sok búcsúban rendeznek.

OHMBBCMBB—
INTELLIGENS férfinek 

szép nem különbejáratú 
szoba kiadó, Bajcsy-Zs u. 
27. sz.

FEHÉR, mély gyermek- 
kocsi eladó, Széchenyi u. 
53. sa.

7 hónapos süldő sürgő- 
sen^olc-són eladó, Kom-lóssy

ELADÓ Apafi u. 4. sz. 
ház, lakáscserével beköl­
tözhető, vagy külsőségi 
kertes házzal elcserélhető.

ALUMÍNIUM edényeket, 
füstcsöveket, tűzhelyeket 
árusít ég méret szerinti 
m e gr en del éseke t elfogad 
a Vasipari és Tömegcikke­
ket Készítő, Javító Vállalat 
Debrecen, Tímár u. 6. AH

MAGÁNOS személy ház­
tartás vezetését vállalom 
Nyugdíjas magános nő! 
Eötvös u. 108. AH

KOVÁCSOLTVAS kerítés, 
kiskapu, nagykapu Ízléses 
kivitelben beszerezhető ol­
csó áron Fémipari és Evő­
eszköz KSZ, Budapest. IX. 
Liliom u. 26. szám. AH

HALLÓKÉSZÜLÉK elem 
nélküli, megtekinthető, ki­
próbálható június 4—5-én 
Debrecen, Arán/ Bika 
szálló. Tárnái. AH

SZABÖVATTA, kárpito­
soknak is .alkalmas eladó, 
Hám-án Kató u. 2.

Jó kútszivattyú, 2 colos 
horganyzott cső eladó, 
Olajütő 1. sz.

BERKSIR1 hasas kocák 
és malacok eladók, Késes 
utca 63.

ELADÓ házrész Marx 
Károly u. 19. (Csillag u.) 
Beköltözhető.

220 voltos egyfázisú fél 
lóerős motor eladó. Csapó 
u. 84. Gombos cipész.

ELADÓ a hőforrásnál 
Kapitány u. 10. alatt 300 
négyszögöles szőlő, gyü­
mölcsös, esetleg fele is.

OLYMPIA táskaírógép 
kitűnő állapotban eladó, 
Péterfia u. 54.

ELCSERÉLNÉM hajdúbö­
szörményi lakásomat egy 
szoba, konyha, spelz, jó- 
szúgtartásos debreceniért. 
Érdeklődni Debrecen, Ve­
res u. 28. 5 ajtó.

ELADÓ épületanyag, ge­
renda, szarufa, deszka, 
léc, Nyíl u. 103.

125-ös új Csepel motor- 
kerékpár eladó, Hajdúszo­
boszló, Galgőc sor 1.

NÉGY süldő eladó. Víg­
kedvű M. u. 19,

6ő kg-os jorksiri süldő 
eladó, Salétrom u. 8.

FEHÉR gyermek sport­
kocsi eladó, Marx Károly 
u. 76.

KÉT hold búzatermőföld 
Bellegel őn eladó. Érdek­
lődni Apafi u. 135. Kettő 
ajtó.

ELADÓ 150 kg-os hízott 
sertés, Vígkdvű Mihály u. 
49., keresztépület,

ELADÓ 350-es motor, 
váz, sebességváltó, kis,esz^ 
terga, Csokonai u. 26.

KÉT szoba, konyhás la­
kásom elcserélem egy szo­
ba, összkomfortosra elő­
nyös feltételek mellett, 
vagy egy nagy szoba, 
konyha, jószágtartásosra. 
Vígkedvű M. u. 40.

MODERN konyhabútor 
eladó. Csapó u. 16.

EGY komoly, egy mázsa 
bír ásó kézikocsi eladó K. 
Tóth u. 26.

EGY kis szoba, konyha, 
speiz, jőszágtartásos laká­
som elcserélem hasonló 
nagyobbal. Zöldfa u. 5.

VARRÓGÉPET bobinosat, 
karikahajósat felelősséggel 
javítok, töröttet, hiányosat 
veszek, Bem tér 11. (volt 
Magosa György tér.

ELADÓ Hajdúszoboszlón 
fürdőhöz közel két szoba, 
konyha, azonnal beköltöz­
hető, Bánomként, Klapka 
György utca, Rudabányaj 
üdülő mellett.

IIÁROMSZOBAS, össz- 
kornfoi tos családi ház sür­
gősen eladó, beköltözhető, 
Csap utca 16.

BÚTOR ALAKÍTÁST, javí­
tást, fényezést, festést, 
flóderezést asztalosmester 
vállal, Fűvészke-rt u. 16.

KÚT GYŰRŰK, kútszi- 
vattyúk eladók. Kútfúrást, 
kútjavitást vállal, Szilvássy 
kútfúrómester, Kar utca 
24. szám.

HASZNÁLT nylonharis­
nyák újrakötése, minden­
nap délután 4-től. Színház- 
átjárói bérház 4.

ELADÓK használt geren­
dák, tetői edővasleme zek, 
Simonffy u. 53.

GYERMEKKOCSI mély 
kifogástalan, fehér eladó, 
Alföldi III. em. 1.

BUDAPEST. Szabadság­
hegyi e nyaraló gyermeke­
ket elfogadok. Megbeszé­
lés Sziepességi u. 49. 
alatt, nagy phönix pálma 
eladó.

EGY fehér mély gyer­
mekkocsi, négy ablak­
ról ló eladó, Zöldfa u. 12.

KIS családi ház eladó 
10 000-ért, Olajütő 38.

ÍRÓGÉP, számológép, 
kerékpár eladás, vétel,
Szőke, Kölcsey u. 24 Te­
lefon: 39-97.

MODERN kis konyhabú­
tor eladó, Nógrádi Mátyás 
u. 14. Falógernél.

125 köbcentis Csepel
motorkerékpár eladó, 
nincs bejáratva, Bethlen u. 
24. Érdeklődni vasárnap 
délig.

KÜLÖNBEJÁRATÚ szép 
bútorozott szobát keres 
fiatal értelmiségi házaspár, 
kinek Pesten föbérleti la­
kása van. kertes előny­
ben. Értesítést kér G. Bán 
Ibolya, Színház.

ELADÓ háromilámpás 
rádió egyszerű konyha­
bútor, Varga u. 10

KÉPKERETEZÉST, réz­
karc, gyermekképek íü- 
köröntés Blattnernél, Tí­
már u. 25.

EGY modern szép reka- 
mié eladó, Eötvös u. 44.

ELADÓ beköltözhető ház 
sz'Mci “s gyümölcsössel. — 
Érdeklődni Leitungen u. 
55 sz

EBÉDLŐ szobabútor és 
fürdőszobaberendezés el­
adó, Bornemissza u 12.

ÖNTÖZÖSZIVATTYUK 
esetleg benzin, vagy vil­
lanymotorral, árasztószi- 
vatlyúk, négytől nyolc 
colosig, négy, hat lóerős 
benzinmotorok kaphatók, 
Motorjavító Budapest. XIII. 
Acél u. 3.

RÖNK nyárfa eladó, Si- 
ínonyi út 23.

LAKÁSCSERE előnyös 
feltétellel a Pavilon köze­
lében egy nagy, egy kis 
szoba, konyha, éléskamra, 
mellékhelyiségek jósz.ág- 
tartás. Hasonlóval cseré­
lek kertségben lg külön 
udvarral. Somogvi-Bacsó 
u. 20.

SEZLON igen szép kivi­
telben olcsón eladó, Péter­
fia u. 26.

"ÍRÓGÉP 50 cm széles 
sürgősen eladó. Polgár, 
Bessenyei u. 11.

ELADÓ egy 500-as ol­
dalkocsis és egy 100-as 
Mátra motor, Nap u. 23.

CSEPEL 125-ös első, 
hátsó teleszkópos' kifogás­
talan eladó Rákóczi u. 48.

MEGKEZDŐDNEK A FALUSI DOLGO­
ZÓK SZPARTAKÍ ADJANAK KÖZSÉGI 

VERSENYEI
-Hajdú-Biharban már június 5-én 

kezdődnek a falusi dolgozók szp.-.v- 
takiádjánák községi versenyei. Ahol 
jól dolgoztak, jó volt az előkészítő 
munka a községi rendező bizottsá­
gok nem tétlenkedtek, ott nem is 
marad el az r.redmé.ny. Vasárnap 
már három községben — Nyírmér. 
tonfaiván, Berekböszörményben cs 
Nagykevekin — megtartják 'a közsé­
gi versenyeket. Mindhárom község­
ben kerékpározásban és atlétikai 
számokban eldöntik, hogy kik jutnak 
a járási döntőre. Nylrmártonfalván 
röplabdában is lesz verseny. Remél­
jük, hogy a falusi dolgozók közül 
sok fiú és leány vesz részt a verse­
nyeken.

KÜLÖN AUTÓBUSZ INDUL 
NYÍREGYHÁZÁRA

A vasárnap délutáni Ny. Építők — 
D. Törekvés labdarúgómérkőzésre 
külön autóbusz Indul Nyíregyházára. 
Részvételi díj 30 Ft. Jelentkezéseket 
ma és vasárnap délelőtt 8 —10 óráig 
eltagadnak ez autóbuszra enetj egy- 
irodában a városi tanácsháza épületé­
ben.

RÖVID SPORTHÍREK
Június 8-án, szerdán délután 4 

órakor a megyei tanács könyvtárá­
ban a hazánkban tartózkodó Mikc- 
uag szovjet nemzetközi sakkmester 
25 táblás szimultánt játszik Debre­
cen sakkozóival. — A Csapókerti Ál­
talános Iskola évzáró toroalimupé- 
lyét vasárnap délután 4 órai kezdet- 
tel rendezi meg a Szabadság (veit 
VÁGSZ) üdülőben. — Ma délután 6 
érakor az Építők pályán D. Építők — 
D. Vasas, ugyancsak 6 órakor a Sta­
dionban D. Bástya—D. Kinizsi me­
gyei bajoki labdarúgó-mérkőzéseket 
bonyolítanak le. — Kézilabdsmérke. 
zéseket játszanak ma dél­
után 4 órától a Vörös Meteor pá­
lyán. — Vasárnapi megyei bajnoki 
labdarúgó-mérkőzések: Előre pálya 
fél 9: D. Vasútépítő— D. Dózsa, fél 
11D. Állomás—D. Haladás, Stadion 
6 óra- ü Honvéd—Püspökladány, 
Építők pályán, 6 óra: D. Vörös Me­
teor— D. Előre. Vidéken: Nádudvar 
— Berettyóúj'falu, Hajdúböszörmény 
—Hajdúszoboszló.

Munkásokat keresnek
SZAKKÉPZETT mészárossegédet 

azonnali belépésre felvesz a Megyei 
Tanács Kórháza Debrecen, Bem tér 
19. Jelentkezés az intézet gazdaság- 
vezetőjénél. AH

A DEBRECENI Mezőgazdasági 
Akadémia mint tájkutató intézet pá­
lyázatot hirdet tudományos munka­
társi állásra. A pályázó tanulmányi 
okmányait és önéletrajzát hozza ma­
gával. Jelentkezés Debreceni Mező­
gazdasági Akadémián, Böszörményi 
út 104. All

NAGY gyakorlattal rendelkezi 
esztergályost felvesz a Debreceni 
Dohánygyár. Jelentkezés azonnal a 
vállalat munkaügyi osztályán. AH

DEBRECENI Állami Gazdaság 
üzemegységeibe női és férfi mun­
kaerőket felvesz. Nyári szünidőre 
kertészeti munkára 14 éven felüli 
tanulókat alkalmazunk. Jelentkezés 
Lenz-telep. AH

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: <a szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
S zer ke sz tőség:

Debrecen, Tóthfalusi tér 10. 
Terjesztik: a Megyei Postahivatal 
Hírlaposztálya és a hírlapkézbe­
sítő postahivatalok. Előfizetés: pes­

ti ivatalok^ ál és kézbesítőknél. 
Szabadság Lapnyomda. Debrecen.
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